

08156

Шифр

ОТКРЫТАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕЖВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА «ОРМО»
 ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ
 заключительного этапа

Предмет	МАТЕМАТИКА																	
Класс																		
Номер	11																	
Фамилия	А	З	Ю	Б	А													
Имя	И	В	А	Н														
Отчество	А	Л	Е	К	С	Е	Е	В	И	Ч								
Дата рождения	1 3				0 7				2 0 0 5									
	Число				Месяц				Год									
Дата рождения	РОССИЙСКАЯ ФЕВРАЛЬ																	
Область (пр: Томская обл., Ленинградская область)	ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ																	
Муниципальное образование (пгт, деревня, село, город)	ГОРОДА																	
Муниципальный пункт (пр: Томск, Заволжье, Псков)	ХАБАРОВСК																	
Полное наименование образовательного учреждения, в котором Вы обучаетесь в настоящее время	МАОУ МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ЛИЦЕЙ																	

Согласен на обработку моих персональных данных и информирование меня посредством sms и e-mail о результатах и всех дальнейших мероприятиях, связанных с олимпиадой

Личная подпись _____

это не возможно, так как 15 и 30 не являются ^{натуральными} квадратами

2) аналогично первому, $x=0$ или $y=0$,
при этом $2x^2+1=3$ или $z^2+1=3$, т.к.

2-ые являются некими квадратами, то
иногда существуют при $z=0$ и $x=\pm 1$

2 точки: $(\pm 1; 5; 0)$

3) так как ~~эта~~ ~~возможна~~ ~~эта~~

$2x^2+1$ и $1+z^2$: $z^2+1 \in \{1, 2, 5, 10, 17, \dots\}$
(метод 24)

$2x^2+1 \in \{1, 3, 9, 19\}$ т.к. $24 = 3 \cdot 2^3$, то

ни одна пара значений из приведенных
не подходит, т.к. макс. степень 2 ,
следующая степень 3 $(2x^2+1)(z^2+1)$ равна
 1 , если это число делится на 24 ~~на~~ ~~метод 24~~

ответ: $(1; 5; 0); (-1; 5; 0); (1; 1; 0); (-1; 1; 0)$

представим формулу: $(x_1+x_2+x_3)$

$$\left(\frac{1}{x_1} + \frac{1}{x_2} + \frac{1}{x_3}\right) = \frac{x_2+x_3}{x_1 x_2 x_3} \cdot (x_1 x_2 + x_2 x_3 + x_1 x_3)$$

Воспользуемся разложением на дроби
Валера, но т.к. $x_1+x_2+x_3 = -\frac{a}{a}$

$x_1 x_2 + x_2 x_3 + x_1 x_3 = \frac{b}{a}$, а $x_1 x_2 x_3 = \frac{b}{a}$

Или, используя

$$\text{тогда } \frac{(x_1 + x_2 + x_3)}{x_1 x_2 x_3} \cdot (x_1 x_2 + x_2 x_3 + x_1 x_3) = \frac{a}{a} \cdot \frac{b}{a} \cdot \frac{c}{(-b)} = -1$$

з.м.г.

3.

Заметим, что по неравенству Коши:

$$\frac{b+c}{2} \geq \sqrt{bc}, \text{ следовательно } \frac{2a}{3(b+c)} \leq \frac{a}{3\sqrt{bc}},$$

$$\text{аналогично } \frac{2b}{3(a+c)} \leq \frac{b}{3\sqrt{ac}} \text{ и } \frac{2c}{3(a+b)} \leq \frac{c}{3\sqrt{ab}},$$

$$\text{тогда } \frac{2a}{3(b+c)} + \frac{2b}{3(a+c)} + \frac{2c}{3(a+b)} \leq \frac{a}{3\sqrt{bc}} + \frac{b}{3\sqrt{ac}} + \frac{c}{3\sqrt{ab}},$$

$$\text{Заметим, что } \frac{a}{3\sqrt{bc}} + \frac{b}{3\sqrt{ac}} + \frac{c}{3\sqrt{ab}} = \frac{1}{3} \left(\frac{a\sqrt{a} + b\sqrt{b} + c\sqrt{c}}{\sqrt{abc}} \right)$$

по неравенству Коши: $\frac{a\sqrt{a} + b\sqrt{b} + c\sqrt{c}}{3\sqrt{abc}} \geq 1$

$$\Rightarrow \sqrt[3]{\frac{a^3}{b^2} + \frac{b^3}{a^2} + \frac{c^3}{a^2}} \geq \sqrt{abc}, \text{ следовательно}$$

$$\frac{1}{3} \left(\frac{a\sqrt{a} + b\sqrt{b} + c\sqrt{c}}{\sqrt{abc}} \right) \geq 1, \text{ следовательно}$$

2.

пусть $t = \lg(2^t - 2023)$, тогда

$2^t - 2022 = 10^t + 1$; рассмотрим функцию

$$f(t) = 2^t - \lg 2 \cdot (10^t + 1); \text{ заметим, что}$$

$$f'(t) = 2^t \cdot \ln 2 - \lg 2 \cdot 10 \cdot \ln 10 = 2^t \ln 2 - 10^t \ln 2 = \ln 2 \cdot (2^t - 10^t)$$

уравнение $2^t - 10^t = 0$ имеет только нуль $t = 0$; при $t > 0$ производная

отрицательна, при $t < 0$ $f'(t) > 0$, след

и в формуле $\sqrt{b^2 - 4ac}$ возросшем при $t < 0$
 и наоборот убывшем при $t > 0$, но
 она имеет корни не для всех значений t .

и $f(0) = 2^0 - 19 \cdot 2 \cdot (10^0 + 1) = 1 - 2 \cdot 19 \cdot 2 =$
 $= 1 - 76$, так $4 < 10$, то $0 < 19 \cdot 4 < 1$, следовательно $f(0) > 0$, следовательно следует то, что
 уравнение имеет два корня

Ответ: 2 корня ~~3~~

~~представим $1 = \frac{1}{3} \cdot 3 = \frac{a+b}{3(a+b)} + \frac{b+c}{3(b+c)} + \frac{a+c}{3(a+c)}$
 и перенесем в левую часть неравенства
 получим: $\frac{2a-b-c}{3(b+c)} + \frac{2b-a-c}{3(a+c)} + \frac{2c-a-b}{3(a+b)} =$~~

~~то неравенство $abc \geq (b+c)(c+a)(a+b)$
 $\frac{2a}{3(b+c)} + \frac{2b}{3(a+c)} + \frac{2c}{3(a+b)} \geq \frac{2abc}{(b+c)(c+a)(a+b)}$~~

Докажем, что $abc \geq (b+c)(c+a)(a+b)$
 представим $1 = \frac{1}{3} \cdot 3 = \frac{a+b}{3(a+b)} + \frac{b+c}{3(b+c)} + \frac{a+c}{3(a+c)}$
 и перенесем в левую часть:
 $\frac{2a-b-c}{3(b+c)} + \frac{2b-a-c}{3(a+c)} + \frac{2c-a-b}{3(a+b)}$ пусть $c \geq b \geq a$

теперь докажем, тогда $\frac{2c-a-b}{3(a+b)} \geq 0$, так как неравенство симметрично по a, b, c , то можно считать $c \geq b \geq a$, тогда $2c - a - b \geq 0$, значит $\frac{2c-a-b}{3(a+b)} \geq 0$, тогда $\frac{2a-b-c}{3(b+c)} + \frac{2b-a-c}{3(a+c)} \geq 0$, тогда $\frac{2a-b-c}{3(b+c)} + \frac{2b-a-c}{3(a+c)} + \frac{2c-a-b}{3(a+b)} \geq 0$, значит $abc \geq (b+c)(c+a)(a+b)$.

